

厦门天气

今日最高温

29°C



今天

中雨到大雨转雷阵雨
24°C~29°C

明天

多云到阴天有雷阵雨
局部地区大雨
25°C~31°C

后天

多云到阴天有雷阵雨
26°C~32°C

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

●高潮时:11时27分
●低潮时:05时37分和17时52分
●表层水温:27.0°C至29.5°C
●厦门岛南部海域浪高:
0.5米至1.0米 轻浪
厦门海洋环境预报台发布

记者体验

今起三天
我市雨势减弱
气温回升

本报讯(记者 朱道衡)民谚云“梅黑西南,老龙出潭”,随着西南暖湿气流的加强,昨日我市普降小雨到中雨。气象部门预测,随着副热带高压这个大火炉逐渐崛起,今起三天,我市雨势减弱,多以雷阵雨为主,气温也持续回升,午间闷热感加强。

今天开始,副热带高压逐渐发力,阻碍暖湿气流输送水汽,我市雨水稍有减弱。不过由于副热带高压未能完全掌控我市,所以天气仍不稳定,多雷阵雨。气温攀高,后天城区最高气温可达32°C。

气象部门预计,今年6月中下旬(15日至30日),我市降水量比常年(58.2毫米)偏多2至3成,其中岛内降水量65毫米~85毫米,北部靠山区域降水量100毫米~120毫米,主要降水过程将出现在22日至24日以及28日至30日。

端午节前一日下午
进出岛车流量
将明显增加

本报讯(记者 柯恺琦 通讯员 齐铭)高考后迎来端午节假日,背上行囊的准大学生们,已经出发。交警部门预测,端午节假期厦门也将迎来这批年轻旅客,客流量预计比往年有所攀升。昨日,记者从交警支队了解到,此次端午节假期我市未采取临时性机动车辆尾号限行措施,重点景区、文创区、商圈周边道路车流将明显增加。

端午前一天
或将出现车辆缓行情况

交警部门预测,端午节假期前一天(6月21日)15时开始,全市各主要通行干道、城市快速路和进出岛“五桥两隧”车流量逐步上升,18时30分许,出现较为明显的车辆缓行情况,并将持续到21时30分许。

东西走向的翔安隧道出岛方向、海沧大桥出岛方向缓行情况较为突出。仙岳高架出岛段、长岸路出岛方向、东渡路出岛方向、成功大道出岛方向、湖滨西路双向、环岛干道高林路段双向和同集路、翔安大道等主要道路也将出现明显的车辆缓行情况。

高速公路方面,厦门收费站和杏林收费站可能迎来较大车流,或影响到海翔大道、杏仁大道。

同时,气象预报显示6月21日降雨概率较大,或将给全市交通造成更大的压力。

热点景区商圈周边
交通压力将明显加大

结合五一假期车流量数据——世茂双子塔(大学路)、南普陀(思明南路、演武路)、上李水库(文屏路)、万石植物园(虎园路)、曾厝垵(环岛路)车流量增幅较大。交警部门预测,端午节假期这些景点周边车流量将明显增加。

此外,我市景区——演武大桥观景平台、胡里山炮台、健康步道太清宫广场、天竺山、园博苑、十里长堤、鳌园、北辰山、环东海域新城滨海旅游浪漫线、滨海东大道下潭尾湿地公园等;我市文创区——沙坡尾等;各大商圈周边道路车流也会有所增加。

今起
多条公交线路调整

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 江安娜)记者昨从厦门公交集团获悉,今起,临时调整470路;周一、周二,临时调整909路、909路支线,取消391路。

因翔安区新圩镇马塘路施工,临时调整470路改至新曦西三里站始发,临时减停“马塘村”公交站。

因集美区后溪大道苏山路口增设红绿灯,“苏山路口”公交站暂不具备公交车停靠条件,受此影响,临时调整909路、909路支线减停后溪大道“苏山路口”公交站。

因391路主要服务的金辉西路沿线产业园区已有其他出行方式可替代,且391路途经的环美北路继续封闭施工,不具备公交车通行条件,取消391路(后溪公交场站环线)。



南湖公园泡茶点,市民游客自在地“呷茶话仙”。

公园泡茶人气旺

- 有的人一待三小时
- 年轻人也来“话仙”

文/图 本报记者 张玉榕
泡茶、“话仙”……全市已有25座公园开设泡茶点。连日来,记者走访并体验了部分公园的泡茶点,许多市民点赞,也有市民提出提升建议。

现场走访

40张茶桌都被借光
市民说“下次要早点来”

11日下午3点左右,记者来到金榜公园,还没走进进仙楼,就听见一片欢笑声。再往前走,看到不少市民在这里喝茶,有三五好友,亦有家庭小聚。迎仙楼内仅仅不到10米的连廊,就摆满了3桌茶席,有的市民还将茶桌搬到荫棚下。

“我们准备了40张茶桌,200多把椅子以及茶具,现在都被借光了,您还需要等一等”,公园工作人员看到不断有市民前来泡茶,连忙解释道。市民洪女士说:“看来下次要早点来,这个泡茶点太棒了!”

接着,记者来到南湖公园泡茶点,这时有10多人陆续前来,他们一边泡茶一边听园内演奏的音乐。在位于园博苑的温泉岛木屋泡茶点,市民游客还可以享用壶泡

茶、慢火煨茶、港式茶点、功夫茶、围炉煮茶等,吸引不少年轻人前来体验。

记者体验

有的点凭身份证就可泡茶
离开前需自行清理茶具

目前,全市已有南湖公园、植物园、园博苑、金榜公园、中山公园、仙岳公园、薛岭山公园等25座公园设置了共41处泡茶点。记者在走访过程中发现,不同公园的泡茶点,管理方式有所不同,一些泡茶点凭身份证就可“呷茶话仙”,有的则收取30元/桌的服务费。

近日,记者来到位于中山公园的逸趣园,体验一回泡茶的乐趣。在泡茶点入口处,记者看到牌子上写的开放时间为“上午8:00至11:30;下午2:00至5:00”。记者出示身份证登记后,借到1张桌子、1套茶具、1个开水壶以及数把椅子。现场没有提供茶叶,需要自带。

泡茶点的开水免费提供。离开前,记者需自行将茶具清洗干净,交给管理员进行消毒处理。同时,还要和管理员确认所借用的物品数量,确认归还后方可离开。

以案释法

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 同法宣)购车时,李先生将车辆登记在女友孙女士名下,岂料,一年后双方分手,并因谁才是真车主对簿公堂。近日,同安法院审结该起物权确认纠纷案。

李先生和孙女士原来是恋人关系,在交往期间,双方商量再购置一辆车。由于孙女士已自有一辆奔驰车,再次购买的话可享受购车优惠。为此,两个人商量,李先生借用孙女士的名义购买车辆,再用孙女士的名义贷款按揭。之后,双方签订一份协议,约定了借名买车事宜,并写明购车款及按揭款由李先生汇至孙女士账户以及支付给4S店和贷款公司,所有费用还清后孙女士无条件将车辆过户给李先生。

购车一年后,双方因感情不和分手。为了防止孙女士不按约定支付按揭款,李先生一次性将按揭贷款尾款支付给贷款公司。购车所有费用全部还清了,但是孙女士却拒绝配合李先生办理车辆的过户登记手续。多次协商未果后,李先生最终将昔日恋人诉至法院,要求确认车辆为其所有,孙女士应协助其办理过户手续。

“我们之前还有一起合伙做生意,李先生需要向我支付50万元退伙款,而且他也写过承诺书将该车以物抵

以女友名义买的奔驰
分手了 车归谁?

债,把物权变更到我名下。”孙女士说,李先生诉求驳回。

法院经审理认为,机动车作为特殊动产,其所有权的设立和转移,自交付时发生法律效力。本案案涉车辆登记的所有人虽然是孙女士,但李先生与孙女士之间存在借名买车的事实清楚,案涉车辆实际由李先生出资购买且长期由李先生占有使用,故可以认定案涉车辆的实际所有权人系李先生。孙女士主张双方已通过以物抵债的方式将物权变更至孙女士名下,但孙女士提交的证据不足以证明其主张,且孙女士已就该50万元另案提起诉讼,故该主张缺乏依据。

法院认为,双方签订案涉协议的目的在于借名买车事宜对双方的权利义务进行约定,既要保障孙女士仅作为名义购车人不承担实际的付款义务,又要保障李先生作为实际购车人对车辆享有相应的权利。孙女士未提交证据证明双方达成将奔驰车作为清偿50万元退伙款的担保合意,故案涉车辆的过户条件应认定为李先生付清案涉车辆所有的购车款,即现过户条件已成立。

综上,法院依法判决案涉车辆属于原告李先生所有,被告孙女士应协助原告李先生办理案涉车辆的过户登记手续。

声音

点赞:

服务好有人情味
提供休闲好去处

家住深田路附近的王阿姨趁着周末,约上8位好友来到中山公园逸趣园泡茶。“我们很满意公园内的共享泡茶点,很有人情味。”王阿姨和朋友们你一言我一语,她们说,街坊邻居喜欢找个地方约着坐一下喝喝茶、聊聊天。

“下午不到2点,我就来了,现在待了快3小时了!”张大爷年轻时在泉州上班,退休后来厦门照顾孙子,闲暇时他喜欢逛逛金榜公园。他在泡茶点结识了不少新朋友。

不少市民点赞泡茶点服务质量。“在南湖公园泡茶点,工作人员知道公园蚊子多,特意给大家准备了花露水。”市民严女士说,尽管有些泡茶点有收费,但性价比较高。

建议:

希望增设指路牌
添置避暑装备

市民群众也对泡茶点提出了一些小建议。

市民蔡女士特意从集美赶到金榜公园泡茶,刚进入公园时,她没有在显眼处看到关于泡茶点的相关指示牌,辗转问了好几个人才找到地方。“因为我对这公园不熟悉,要是公园入口有设指路牌就好了,这样能方便大家快速找到泡茶点。”蔡女士说。

记者走访中山公园、南湖公园等地,发现确实存在指示牌不够显眼的问题,不少市民很难一下子找到泡茶点的具体位置。

“我们觉得南湖公园内推出的泡茶点很好!不过,由于泡茶点在室外,夏天到了,希望能配些大的休闲遮阳伞,可以防暑避雨,还能防止树叶等异物掉落到茶具内。”柯阿姨说。

除此之外,还有市民希望泡茶点能配备凉茶,方便消暑。

提醒

请自觉维护泡茶环境
爱护桌椅茶具

有市民游客品完茶后,会将食品包装丢在桌面。为此,园方提醒,大家在泡茶过程中,要按要求投放垃圾;为营造舒适的泡茶环境,不要乱丢烟头、乱倒茶水茶渣、大声喧哗;在泡茶过程中,请爱护公共财物,尽量避免对桌椅、茶具等造成损坏。

“环球自然日”厦门赛区结果揭晓
80名小学生进入总决赛

本报讯(记者 余峰)“环球自然日”厦门赛区结果昨天揭晓,将有80名小学生代表厦门到上海参加总决赛。

“环球自然日”全称是“环球自然日-青少年自然科学知识挑战活动”,是一项全球性比赛,由环球健康与教育基金会发起,旨在激发中小学生对自然科学的兴趣,是一项提高其研究、分析和交往能力的课外科普教育活动。其为公益比赛。今年是“环球自然日”第四年来到厦门,本届比赛由思明区科协、思明区教育局联合主办,厦门科技馆承办。今年主题为“见微知著——自然界的小角度与大视野”。

厦门科技馆介绍说,今年有5524人次报名参加,再创历史纪录。

严格来说,“环球自然日”不能叫“比赛”,更多的是展示,主要面向中小小学生,分为四个项目:展览、科普绘画、故事演讲和表演。其评比规则尤为特别,比如,拒绝孩子死记硬背。口号也是大忌——因为科学研究要得出的是结果,而不是一句响亮的“我们爱地球”的口号。总之,它倡导孩子投入真兴趣去开展真研究,为的是发现那些真正沉浸于科学研究探索的孩子。

昨天公布的“环球自然日”厦门赛区获奖名单中,有80人将在7月代表厦门到上海参加总决赛。具体名单可上本报教育类微信公众号“厦门招考”查询。

发现闪光点 绘出别样美

关爱身心障碍者公益美术展举行

本报讯(记者 林桂楨)昨日,一场以“我们各有所长”为主题的公益美术创作融合展在集美银泰百货商场举行,展出绘画、视觉设计以及创意明信片、涂鸦手提袋、创意相框、涂鸦手机壳等手工艺品共计50余件,呼吁大家关爱身心障碍者。本次展览为期三天。

本次展览由厦门软件职业技术学院与厦门市湖里区小蜗牛身心障碍家庭支持中心(以下简称“厦门小蜗牛”)共同举办。据了解,厦门小蜗牛是由一群身心障碍者的家长联合创办的公益组织,为“3A级中国社会组织”,开展帮助身心障碍者及其家庭与社会融合的各种活动。

此次展出的作品,由200名厦门软件职业技术学院视觉传达专业的学生发挥专业特长,将画笔对准身心障碍者身上的闪光点,用艺术带领大家走进身心障碍儿童的内心世界,从而呼吁更多人关爱这个特殊群体。

本次展览开幕式上,厦门小蜗牛向厦门软件职业技术学院授予“融合倡导爱心单位”牌匾,鼓励更多学生关爱身心障碍者,帮助他们融入社会。

海内外精美食品亮相龙海

本报漳州讯(特派记者 黄树全)昨日,以“美味漳州 香约龙海”为主题的第四届中国食品名城(漳州)食品交易会暨第三届龙海国际休闲食品博览会,在漳州市龙海区食品博览园开幕。

来自海内外的439家参展企业共展陈展示上万吨食品,展位522个,展销展示面积4.6万平方米。来自全国各地的近8000名专业采购商、经销商参会洽谈。活动将持续至18日。

记者在食博会现场看到,参展商为聚拢人气,各出奇招,现场展示的美食产品琳琅满目。一位来自福州的经销商说,首次参加龙海食博会,没想到规模这么大,他挑选了一些休闲食品类的糖果、饼干、面包、蛋糕等,因为他是做社区团购供应链生意的。来自新疆木垒县的一家企业展出的“鹰嘴豆”特色产品,也吸引许多客商品尝。

厦门市公安交通管理局
关于调整湖里区岐山北二路、岐山北路局部路段交通组织的通告

厦公交管通[2023]37号

为提升道路通行能力,确保道路交通安全、畅通,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第二十五条、第三十九条之规定,决定调整湖里区岐山北二路、岐山北路局部路段交通组织,并增设、调换、更新道路交通信号。具体事项通告如下:

岐山北二路(光电二路至云顶北路段)由西向东单向调整调整为双向通行,岐山北路(光电二路口至县尾路口段)实施由东向西单向交通组织(由县尾路口往光电二路方向)。禁止机动车由西向东行驶,受限机动车请绕行光电二路-岐山北二路-云顶北路。

本通告自2023年6月22日0时起实行,请广大驾驶人自觉遵守,合理选择出行道路,按该区域道路交通标志标线指示通行,服从现场民警和管理人员的指挥和疏导,违者将依据相关法律法规予以处罚。

厦门市公安交通管理局
2023年6月16日

电网检修公告

2023年6月18日至6月26日,国网厦门供电公司将在我市部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注福建电力微信公众号进行查询。

国网厦门供电公司
2023年6月17日